О Т З Ы В
о работе воспитателя МДОУ «Детский сад № 10» МО город Алапаевск
Никоновой Алены Викторовны

Алена Викторовна – педагог профессиональный, с современными взглядами на образовательный процесс, талантливый, творческий, доброжелательный, уравновешенный, умеет находить подход не только к детям, но и их родителям. Умело использует свой богатый опыт и знания в работе с детьми. Самое главное – она любит детей и свою работу. 
В совершенстве владеет современными методиками, знаниями и умениями в воспитательной работе. С нашими детьми проводились дидактические и подвижные игры, пальчиковая гимнастика, на уличном участке организована тропа здоровья, в приемной группы всегда много разнообразной наглядной информации и пособий для родителей по воспитанию, обучению и укреплению здоровья детей. В группе созданы условия для игровой деятельности: достаточное количество познавательных книг, игр и игрушек, конструкторов, макетов, стол для песочной терапии. Оборудовано пространство для уединения, когда в силу индивидуальных особенностей, ребенку хочется побыть одному. Было организовано много экскурсий, мини-музеев, тематических выставок, выставок поделок, рисунков, моделей, урожая, театрализованных представлений в группе. И это не только по плану работы детского сада, а по инициативе педагога. Ежегодно начиная с младшего возраста,   совместно с детьми мы участвовали в разнообразных проектах .
Педагог, знающий психологию детей дошкольного возраста и понимающий проблемы ребят. Очень редко ссоры среди сверстников выносились за пределы группы, Алена Викторовна старалась помочь им разобраться в конфликтной ситуации, поддержать. Стать увереннее в себе, научиться дружить, не бояться высказать свое мнение, помогать друг другу – это то, чему Алена Викторовна уделяет внимание, занимаясь с дошколятами. 
Как воспитатель, Алена Викторовна прилагает много усилий, чтобы наши дети были самыми умными, любознательными, творческими, инициативными и воспитанными. Умело заинтересовывает детей, поэтому занятия проходят с большим удовольствием и мы, родители, видим реальные результаты. Даже в сложный период пандемии, когда многие находились в дистанционном режиме работы, Алена Викторовна не останавливала образовательный процесс. Используя мессенджеры, мы получали домашние задания, но сначала обязательно был видеоурок для родителей, или текстовое пояснение задания. Чтобы оценить результат урока, Алена Викторовна просила обязательную обратную связь (фото- или видеоотчет). 
Алена Викторовна активный участник конкурсов профессионального мастерства среди работников дошкольных учреждений, постоянно повышающая свой профессиональный уровень. Не редко ее можно застать ее за подготовкой к следующему дню занятий, когда рабочий день уже на исходе.  
	Алена Викторовна всегда готова помочь родителям советом по воспитанию или образованию детей, очень тактично умеет указать на «пробелы» ребенка. Внимательная, ответственна, в меру строгая, требовательная к себе и окружающим. 
	
	Подводя итог всему вышеизложенному, нам, родителям, очень повезло, что наши любимые маленькие чада  попали в заботливые руки Алены Викторовны - замечательного человека и педагога, грамотного профессионала с большим сердцем!


С уважением и огромной признательностью, 
родители выпускников группы № 11 
МБДОУ «Д/с №10» 2021 г.
